

*Вопрос о формировании ключевых подходов к саморегулированию на финансовом рынке и, в частности, в сегменте обязательного страхования обсуждался в среду на заседании президиума Национального союза страховщиков ответственности (НССО), сообщил агентству «Интерфакс-АФИ» президент НССО Андрей Юрьев.*

«Представители двух союзов, отвечающих за реализацию трех федеральных законов об обязательном страховании ответственности – РСА (Российский союз автостраховщиков – ИФ-АФИ) и НССО, – приняли решение ходатайствовать перед Банком России о предоставлении страховщикам по обязательным видам возможности подготовить свой законопроект о саморегулировании в этих сегментах страхового рынка», – сказал он.

Как пояснил А.Юрьев, «речь идет об ОСАГО, страховании ответственности владельцев опасных объектов и ответственности транспортных перевозчиков перед пассажирами».

Глава НССО надеется, что такие предложения двух союзов смогут отразить не только основное направление законодательного развития темы, но и одновременно учесть специфику функционирования социально значимых обязательных видов страхования, каждый из которых базируется на отдельном федеральном законе.

Как сообщалось ранее, Банк России подготовил законопроект с поправками к законодательным актам в части совершенствования саморегулирования на финансовом рынке.

Согласно законопроекту ЦБ РФ, для всех участников финансового рынка членство в саморегулируемых организациях (СРО) должно быть обязательным. Лицензировать СРО и контролировать их деятельность будет Банк России, в частности такие организации будут отчитываться перед ЦБ РФ. СРО на страховом рынке могут существовать без ограничения числа, но каждое СРО должно быть представлено не менее 30% участников рынка.

Согласно проекту, заключать договоры страхования участник рынка сможет, только будучи участником СРО, которое разработает стандарты профдеятельности, обязательные к исполнению для членов СРО. Стандарты будет утверждать Банк России, как и правила, по которым будет жить СРО. В том числе согласованным с Банком России окажется порядок входа в СРО и выхода из него.

«В законопроекте много интересных и дисциплинирующих инициатив», – прокомментировала документ главный аналитик «Интерфакс-ЦЭА» Анжела Долгополова. Некоторые из этих инициатив страховщики уже пытались внедрить, например положение об установлении требований к финансовой устойчивости членов союза.

«Однако чаще всего такие попытки наткнулись на жестокое сопротивление антимонопольного ведомства, которое часто усматривало в них недобросовестную конкуренцию», – отметила она.

Вместе с тем А.Долгополова считает, что проект Банка России о СРО на финрынке потребует доработки.

«Так, глава о страховом рынке требует дополнительного анализа, поскольку здесь совершенно в различных режимах страховщики действуют на поле обязательных видов страхования и на поле добровольных видов страхования. Унифицировать подходы к ним практически невозможно без свобод, предоставленных Гражданским кодексом РФ сторонам по условиям заключения договора», – сказала аналитик.

**Источник:** [Википедия страхования](#) , 22.03.13